Domácí úkol č.6  z  Matematiky   A2  - diferenciální počet funkcí více proměnných 1

1. Je  dána funkce  
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a) Najděte definiční obor D  funkce f a nakreslete jej. 
b) Vypočítejte 
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c) Napište, co znamená, že funkce 
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 ( kde M je otevřená množina)

       je diferencovatelná v bodě 
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a  co nazýváme diferenciálem funkce  f v bodě  a .                                                                                                       

                d)    Ukažte, že funkce f je diferencovatelná v bodě 
[image: image5.wmf](

)

3

,

0

-

 a  určete v tomto bodě diferenciál funkce f .                                                                                                                                          

e)    Napište rovnici tečné roviny a normály ke grafu  f  v bodě   
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f)    Nabývá funkce f  globálních extrémů ve svém definičním oboru nebo lokálních extrémů uvnitř ?   
            2.     Je  dána funkce   
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             a)   Najděte definiční obor D funkce g a nakreslete jej.                                             

         b)   Ukažte, že funkce g je v bodě 
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 diferencovatelná .                                          

       Určete v tomto bodě  diferenciál a rovnici  tečné roviny .                          

                c)   Napište lineární aproximaci funkce 
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            3.     Ukažte, že  pro malá   
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            4.    Zjistěte, zda funkce     
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   je v bodě 
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  ve směru vektoru  
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                    klesající. Najděte vektor, v jehož směru funkce f  v bodě  
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            5.   Ukažte, že funkce  
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  je diferencovatelná v bodě  
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                  diferenciál v tomto bodě. 

            6.   Derivace složené funkce více proměnných: „technika derivování – předpokládáme, že platí předpoklady pro užití

                 „řetízkového“ pravidla - jaké to jsou předpoklady?

                  Určete parciální derivace 1.a 2. řádu funkce 
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            A dva trošku náročnější příklady ( pro zájemce):    

            7.    Nechť  funkce 
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[image: image21.wmf]2

E

  a nechť 

                   
[image: image22.wmf](

)

1

,

2

=

x

x

f

  a  
[image: image23.wmf](

)

x

x

x

x

f

=

¶

¶

2

,

   pro   
[image: image24.wmf]R

x

Î

  .   Určete   
[image: image25.wmf](

)

2

,

x

x

y

f

¶

¶

  ,  
[image: image26.wmf]R

x

Î

 .
            8.   Ukažte, že funkce   
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  není diferencovatelná v bodě  
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                  a má zde obě parciální derivace) .
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